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Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Njilttér petit sora «SO till ér.

A bujdosó betyár.
(A megszökött vipera.)

Amióta gr. Rháday Gedeon tüzet 
gyújtott az alföldi haramiák talpai 
alá — lassanként egymásután kezd­
tek eltűnni a róna síkságáról a 
fosztogató betyárok.

Megtisztult a társadalom a hír­
hedt alakoktól lassan-lassan.

Csak két város népét sújtotta az 
átok. Szentes és Csongrád népe 
volt arra kárhoztatva, hogy tűrnie 
kellett évekig, majdnem másfél év­
tizedig a két legkörmönfontabb be­
tyár zsarnoki szereplését: a Simáét 
és a Hegyiét.

De ez a két hírhedt alak a fosz­
togatást oly nagy művészettel űzte 
aztán, hogy többet ártott a népnek, 
mind az előző idők összes be­
tyárjai.

Sima Szentes város népét loszto­
gatta, Hegyi pedig rátette kezét az 
egyházi alapítványokra és gyako­
rolták a szabad {osztogatást, — az 
anarkhia terjesztését, a törvények 
elleni izgatást hosszú ideig büntet­
lenül.

Mert ezek nem voltak közönsé­
ges betyárok, hanem az egyiket, a 
rókát, védte a képviselői sérthetet­
lenség, a másik pedig — a vipera 
— odalapult az oltár szentélye mellé, 
s megvédte őt a papi talár.

Nehéz volt őket a törvény ere­
jével lehetetlenné tenni. Hogy,utol­
jára mégis egyenlő sorsra jutottak
_ azt egyedül annak köszönhetik,
mikép mind a kettőből hiányzott 
a józan ész, s mind a kettő lelki 
világát elhomályosították a vak szen­
vedélyek.

Hiába — sorsát senki el nem 
kerülheti. Olyan kicsi értelmi és 
erkölcsi erővel, s olyan nagy kap­
zsisággal és vak szenvedély esség­
gel felruházott egyének, mint ezek 
a hírhedt alakok - nem is jut­
hattak más sorsra, mint ami not 
maguknak ők készítettek.

Hiszen nem kellett volna Simának 
megszöknie, ha ő ártatlannak érezte 
volna magát s valóban az lett volna, 
aminek hirdette magát — t. i. mar­
tyr? Bizonyára nem: mert a bün­
tetés csak "nagyobbá növelte volna 
népszerűségét — üa áriatlanu s/.cn 
vedte volna el.

szöknie — mert ő 
hogy minő bűnök
lelkét terhelik, s

W

De el kellett 
tudta legjobban, 
azok, amelyek

amelyek beigazolást nyervén, az 
erkölcsi haláltól nem mentette meg 
őt semmiféle róka für fang.

Sajátságos — hogy épen ő, aki, 
annyi becsületes embernek ásott'; 
vermet, a másoknak készített ve­
rembe esett, s maga-magát ítélte 
el — bujdosó betyár szerepére.

A vipera sorsa még tanulságo­
sabb. Ezt is hasonló bűnök vezették 
idáig, ez is egész életét azzal töl­
tötte el, hogy az oltár mellől kiál­
tozott másokra, onnét ordítozott az 
egész csongrádi közönség ellen -— 
megmarva mindenkit, akit sorsa 
arra kárhoztatott, hogy vele érint­
keznie kelljen.

Nem ismert más foglalkozást — 
mint a piszkolódást, marakodást és 
sátáni lelkének gyönyörűség volt 
látni, mikor a mások becsületében 
gázolt, s másoknak szivébe hara­
pott és ártatlan nőket, tisztes csa­
ládokat gúnyolt, üldözött, a rága­
lom éles fullánkjával megsebbzett.

Hogy a hatóságokat minő hazug 
hírekkel vádolta az ismeretes mind­
nyájunk előtt — holott épen a 
hatóságok voltak martyrok — s 
ő volt az, aki kinpadra hurczolta 
és kegyetlen torturokkal kínozta a 
tisztviselői kar összes tagjait, mihelyt 
nem hajtottak fejet zsebvágási haj­
lamai előtt, mihelyt nem akartak 
neki rabszolgái lenni.

Es mikor már elhitette az egész 
világgal, hogy az üldözött vértanú 
és a hatóságok az ő kínzói, (akik­
nek megásta a vermet) sőt sikerült 
beválasztani a bírói székbe is egyik 
főkortesét, — akkar ő maga veti 
bele magát a verembe és elpusz­
títja magát azzal a tudattal — hogy 
bírái nem fogják őt az erkölcsi 
halál után üldözni.

Mert hát kellett volna-e neki 
megölni magát erkölcsileg még job­
ban, az ismeretes sikkasztások után 
is — mint azzal tette, hogy szökése 
által beigazolta, — miszerint mene­
külni kellett?

Hát hiszi-e valaki, hogy 3 hó­
napi államfogház miatt kellett neki 
megszöknie, menekülnie ?

Dehogy, menekülni kellett; mert 
újabb sikkasztások felderítésétől félt, 
mert újabb zsarolásainak, fosztoga­
tásainak felderítésétől félt. Mert félt, 
hogy a Tisza vidéki takarékpénztár­
nál elkövetett sikkasztásait Kovács 
János ügyvéd leleplezi — aki ő 
érette is szenved.

Az, hogy Eszes Mátyást heteken 
keresztül rágalmazta és megvádolta 
minden képzel hellen rágalmakkal 
és vádakkal — mutatja, hogy már 
ő előre tervezte szökését.

Hiszen ha valaki, úgy ő tud­
hatta legjobban, hogy azok a rá­
galmak és vádak szemen-szedett 
hazugságok — amelyeknek bizo­
nyítására egyetlen egy tanút sem 
tudott megnevezni a vizsgálóbíró 
előtt, daczára hogy erre nézve több 
ízben Írásbeli úton is fel lett szó­
lítva.

O tudta legjobban, hogy ezek a 
vádak mind koholt vádak és csak 
arra valók voltak, hogy a szökés­
hez szükséges pénzt kizsarolja Eszes 
Mátyástól, aki ügyet sem vetett 
követeléseire.

De hát amire a bíróság nem 
volt képes lo év alatt, amit a cson­
gráditársadalom elmulasztott hosszú 
évek sora alatt — azt megcsele- 
kedle Hegyi Antal, úgyszólván a 
gondviselés parancsa folytán, — a 
láthatatlan égi Igazságszolgáltatás 
ítélete alapján — kirekesztette ma­
gát a tisztességes társadalom sorá­
ból, s elitélte önmagát a------ futó-
betyárok sorsára.

Lehet hogy vissza kerül — mint 
hajdan a gróf Rháday alakjai meg­
kerültek, mikor elcsípték őket.

Lehet, hogy ott hal meg idegen­
ben — de az átkot, az Ítéletet ő 
maga mondta ki fejére, — ő aki 
vipera nyelvét mindenkire öltö- 
gette, mindenkit kiakart átkozni, 
innét kiakart űzni, elitélni — hogy 
Csongrádon csak ő legyen az úr, 
a Messiás. Mert ez a vipera Messi­
ásnak hirdette magát.

íme — hogy megalázta a sors : 
hogy megleczkéztelle az örök Igaz­
ság! Csinált önmagából Messi­
ást — és most azzá lett aminek 
született.

Lett belőle egy futó kapezabe- 
tyár.

Csongrád Hegyi nélkül.
Az az erőszakos, ellentmondást sem 

tűrő, a maga akarata érvényesítésében 
hajthatatlan egyéniség, ki Csongrád népét 
egymás ellen uszitvá két tnboibn szetvcitc, 
nincs ' többé, talán megundorodott saját 
maga és környezete visszataszító voltától, 
avagy félve bűneinek kimavadhatlan kö­
vetkezményeitől, éjjel, titkon, lopva el­
hagyta bűvkörét, a csongrádi parokhiat.

Minden gonoszsága mellett is - sokkal

1< „mi SZM...U <> oldalra terjed.
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nagyobb hatást gyakorolt Csongrád ra, — 
Csongrád népére, a társadalomra, ellen­
ségre és barátra egyaránt, semhogy eltű­
nése érezhető ne lenne.

Barátai, vagy inkább mondhatni kővetői, 
talán még könnyebben elviselik a rázkó­
dást, melyet szökése kétségtelenül okoz, 
mint ellenfelei; mert Hegyi c „.í’z°l<,esi: 
megtöri a varázst, mely Ível követőit igézet 
alatt tartotta.

Követői erősnek, hatalmasnak látták, 
kivel nem birt senki, daczolt a szentsze t- 
kel, püspökével, megrágalmazott, sertett 
minden becsületes, tisztességes, befolyásos j 
embert, ellenszegült minden hatóságnak, 
lábbal tiporta a törvényt, szabályt, rende­
letet és ő sértetlen maradt; most hogy 
szegény legény módjára büntetése elkerü­
lése végett bujdosóvá vált, nimbusa szet- 
foszlott.

Bálvány volt ő, kinek hívei kincseket 
érő áldozatokat dobtak telhetlen gyomrába 
mig benne hisznek, de értéktelen cseieppe 
válik, ha a hit kételylyé válik.

Hegyi követői teljesen kiabi andultak. 
Látták gyávának, tehetetlennek, összetörték 
nincs többé bálvány képük.

Nehezebben szoknak az uj, helyzethez 
csongrádi ellenfelei. Az a kíméletlen igaz­
ságtalanság, melylyel mindazokat, kik 
mindig és folyton ot követni nem akaitak, 
kik önállóságot vele szemben csak egyszer 
is tanúsítottak, kik gonoszságát megróttak, 
embertelen kegyetlenségét es, durvaságát 
utálták, gazságáért megvetették, — osto­
rozni soha meg nem szűnt, egy táborba 
terelte Csongrád népének legjobb, legde­
rekabb, legbecsületesebb, legtiszteségesebb 
és legtanultabb elemeit. E tábor minden 
tagja szerette és becsülte egymást, ezt ki­
mutatni, nyilvánvalóvá tenni igyekezett. 
Került mindent, mi félreértésre, a kölcsö­
nös rokonszenv bármily kis csökkenésére 
a legkevesebb okot is szolgáltathatta. El­
néző volt egymás, egymás gyöngesége, 
sőt hibája iránt. E táborba fejlődött kr ama 1 
eszményi emberszeretet, melyre a szentit ás , 
tanít és a mely a paradicsom békéjéről | 
és harmóniájáról már e földön tanúságot 
tesz.

E tábor népe az emberfölötti üldözés 
és szenvedés súlya alatt, egymás irányá­
ban emberfeletti elnézést tanúsított, tűrt 
egymástól sokat, mert e tűrés mind ki­
csiny volt ahhoz, mit Hegyitől kellett 
szenvednie; de bármennyire gyakorolta 
és megszokta az angyali türelmet, emberi 
természetéből ki nem vetkőzhetett. Ember ^ 
maradt felruházva nemcsak az emberi jó, j 
hanem az emberi rósz tulajdonokkal. Meg­
szabadulva azon rettentő csapástól, mely 
őt emberfeletti erények gyakorlására, kész­
tette, félő hogy zabolát veszti az erény és 
az ész és a rosszindulat, a gyülölség és 
irigység az egyetértés es összhang meg- 
bolvgatására vezet.

Avagy elhigyjük, hogy az ember tulaj­
donságai közül a jók vannak oly szívós 
természetűek mint a rosszak. Eihigyjük-e, 
hogy miként Hegyi volt hívei lidorcznyo- 
mástól felszabadulva, örülve ujongnak, 
hogy nem kell hinniök, hogy Csongrád 
legvagyonosabb legtanultabb eleme, neki 
és a városnak ellenzéke, őt és a várost 
rontja, lop, csal, sikkaszt, hanem hiszi, 
tudja és érzi, hogy ezek az ,elemek ön- 
feláldozásig menő szeretettel és ragaszko­
dással viseltetnek e város és annak népe 
iránt, hogy ezek soha nem loptak, nem 
csaltak és nem sikkasztottak, de még a 
maguk anyagi kárán és a város közérde­
keinek előmozdításán sikeresen fáradoztak, 
s ha volt csaló, sikkasztó Csongrádon, az 
éppen a jók es becsületesek tuboi a elöl 
futamodott, bujdokolt szökött tova.

Elhigyjük-e, hogy amint a kev.sbbé 
müveitekbe úrrá lett azok jobbik énje, 
azonképen a másik labor sem engedi maga 
fölött úrrá lenni a gonosz indulatot, s ha 
tudott elnéző szeretettel teljes lenni egy­
más irányában, a Hegyi aura alatt, nem 
mond le«erről most sem, mikoi Hegyi 
csúf, gyáva szökésével, a Csongrád népe

CSONGRÁDI LAP
között dúló gyűlölet és visszavonás csődöt 
mondott s kilátásunk van ra, hogy e nép 
egymást megértve és megbecsülve, együt­
tes erővel küzd a maga és csaladja bol- 
dogitásán, városa felvirágzásán, ha zaj a 
dicsőségén.

45. szám.

Hegyi megszökött.
Az izgatásért reá mért 3 havi államfog­

ház kegyelem utjáni elengedése érdekűben 
harmadszor is felségfolyamodványt intézett 
Hegyi dicsőségesen uralkodó , Felseges jo 
királyunkhoz. E hó 4-én távirati úton 
hívta fel a magyar királyi igazságügyi mi­
nister a helybeli járásbíróságot, hogy kö­
zölje Hegyivel O Felsége tagadó válaszát.

Az úti költség beszerzése.

Hegyi is avval a tábornokkal tart, kinek 
az a véleménye hogy mindenhez legin­
kább és legbőségesebben pénzre van 
szükség; s minthogy ellenfeleinél nem 
igen volt hitele, híveit rontotta meg, 
azoktól kölcsönzött úti költségre valót. 
Szilber János 300 korona, Máté János 
1000 korona, Márton András 600 korona, 
Gyurkó István 700 korona, Justjn Gergely 
1400 korona kölcsönt adott Hegyinek. 
Végrehajtás útján lefoglalt hízóit Náfrádi 
hentesnek adta el s azok árába 600 koio- 
nát felvett, éjjeli 10 órakor ágyából felverte 
a Schlesinger és Pollakovics ezég itteni 
képviselőjét, annak búzáját potom árért 
eladta és a vételárba 1000 koronát felvett.

Végrendelkezés.
E hó 4—5-ike közötti éjjelt Hegyi lázas 

tevékenységben töltötte. Magához kérette 
éjnek idején a helybelyi királyi közjegyzőt, 
és közjegyzői okirattal összes , vagyonát 
ajándékként Sima Juliskára ruházta át.

Szökés.
Éjfél után 2 órakor paraszt kocsin a 

kocsis mellett ülve hajtatott G a parochia 
udvarból, búcsút csak a kapufélfától vett,
2 bőröndöt 2 bundát és egy kézi táskát 
vitt magával, és Kunfélegyházán a hajnal­
ban 5 órakor Budapest felé induló vo­
natra szállt.

Sima Ferenczné.
A parochián egyedül Sima Ferenczné 

volt beavatva Hegyi szándékaiba, káplán­
jai teljesen tájékozatlanok voltak, de Sá­
máné 5-én lóhalálban hajtatott át Szentesre, 
ott erkölcsi bizonyítványt és a külföldi 
útlevélhez szükséges okmányokat szerzett, 
kocsin kamatjába visszajött, s az nap a 
délutáni vonattal még elutazott Buda­
pest felé.

Mi hír a szökevényekről.

Hegyi mostani tartózkodási helye a for­
galomba hozott, de éppen nem ellenőriz- 

í hető hitek szerint Genf lenne. Ott fogja 
állítólag bevárni Sima Juliskát kinek a 

, Hegyi által reá ruházott vagyon értéke­
sítése és a vételárnak magához vétele 
jutott feladatul, bizonyos csak az, hogy 
szabadságvesztés büntetésének kitöltése 
végett mindeddig a szegedi államfogházban 
nem jelentkezett s hogy Szilber Jánost a 
vonaton lévő mozgó postára feladott leve­
lező lapon értesítette távozásáról és arról, 

I hogy a Tiszavidék szerkesztéséről és tu- 
I lajdonáról lemond.

adta volna, hát egy ülés csak elsorolásara 
kevés lett volna, 'lla pedig komiszságait 
is feltálalta volna, egy egész ülésszakot 
kihúzhatott yolna vele. Stell Kalman mi­
niszterelnök azt válaszolta, hogy az illetők, 
akiket Hegyi Antal viselkedése sért, ( se­
gítséget és az oltalmat ellene az illetékes 
fórumnál vagy az államnál keresik, mégis 
kapják. Hát ami azt illeti, hát fordultunk 
mi már panasszal az LJt istentől kezdve 
egész a püspökig és a törvényszékig, de 
igazságot sohasem szolgáltattak. Mert hat 
Hegyi Antal sem gatyát, sem nadrágot: 
hanem reverendát visel. A reveienda meg 
olyan öltöny, melyen a törvény görbe 
paragrafusai még jobban elgöi bűinek.

__ Tiszavidék gyakran dserél szerkesztőt.
A szerkesztő változása persze befolyásolja 
a lap irányát. Hisszük, hogy Hegyihez 
hasonló lelketlen, tragái, hazug hot a 
Tiszavidék szeles e hazaban nem talál, de 
javasoljuk is a collegának, hogy végié 
valahára szolcja meg a tisztesseges hangot, 
ne idegenkedjen attól, úgy jár majd mint 
az egyszeri katona a mosdással, hogy 
utóbb mikor nem téglával szappanyozták 
még tűrhetőnek is találta. Egyúttal figyel­
meztetjük a társadalmat is, hogy rajta is 
múlik, ha a T.iszavidek tiszt6ss6g6ssc nem 
válik,’ mert a téglával való szappanozás 
nemcsak katonáeknál válik be.

— Tűz volt. Múlt vasárnap délután 
leégett Fekete Rózái Szivák-téri házának 
a népkertre dűlő melléképülete. A tűz 
keletkezésének oka nem volt kideri thető, 
tény, hogy ez a melléképület már más 
ízben is volt tűzveszélyben és veszélyez­
tette a környék összes épületeit, éppen 
azért elvárjuk a főszolgabiróságtól, hogy 
betartva az építkezési szabályrendelet ren­
delkezéseit, ezen melléképüfet újra építését 
engedélyezni nem fogja.

— A tápéi választás sorsa. A tápéi kerü­
letben tartott parlamenti vizsgálat anyagát 
f. hó 4-én bírálta el a képviselőház e 
czélra kisorsolt bíráló bizottsága, Apponyi 
Albert gróf házelnök elnöklése mellett. 
A bizottság véleményes jelentése arról 
szól, hogy semmi ok sem forog fent a 
tápéi kerület követküldési jogának felfüg­
gesztésére. Nem lehetetlen, hogy ezek után 
már a napokban leérkezik a vármegyéhez 
a házelnök megkeresése arra nézve, hogy 
a központi választmány tegye meg az elő- 
intézkedéseket a tápéi képviselőválasztásra.

ÚJDONSÁGOK.
— Interpelláczió Hegyi miatt. A f. hó

6-án tartott országgyűlésen Nessi Pál Kos- 
suth-párti képviselő interpcllácziót intézett 
Síeli Kálmán miniszter cipőkhöz, amiatt, 
hogy Hegyi Antal rakonczátlnnkodó vise­
letét és törvénytelen cselekedeteit elnézik, 
annélkül, hogy azért eddig megbűnhődött 
volna. Nessi Pál azt lehet mondani csak 
egy kis részét szellőztette meg Hegyi tör­
vénytelen cselekedeteinek, mégis azok egész 
bűnlajstromot képeztek. Ha Nessi Pál Hegyi 
összes törvénybe ütköző cselekedeteit elő-

— Vád alá helyezett szentesi lelkész. A
szentesi görögkeleti egyházközség kebelé­
ben már régen viszás állapotok uralkod­
tak, ami miatt a hívők elégületlenkedtek 
s többen panaszos irassal is fordultak az 
aradi püspökséghez, amelyben Pandovics 
Döme lelkészt és Gyuricza Szilárdot vá­
dolták. Éne aztán az aradi szentszék né­
hány hónap előtt kiküldte Trutira Péter 
nevű ügyészét, aki megejtette a vizsgála­
tot, amelynek alapján az volt a véle­
ménye, hogy Pandovics Dömét és Gyu­
ricza Szilárd egyházgondnokot vád alá 
kell helyezni. A vizsgálat során ugyanis 

: a lelkészt és a gondnokot terhelő több 
rendbeli nagymérvű szabálytalanságok tűn­
tek ki. A kiküldött ügyész megállapította, 
hogy az 1898—99—900 és 901. évi egy­
házi számadások nincsennek rendben. Ki­
tűnt továbbá, hogy az egyház vagyonát 
az egyházközség hozzájárulása nélkül és 
az egyházmegyei főhatóság kijátszásával 
hűtlenül kezelték, s azt nagy összeg ere­
jéig megkárosították. Anélkül, hogy vala­
kit megkérdezett volna ez a két egyén : 
Gorcsa Jánosnak és Kiss Lajosnak 5000 
koronát adott kölcsön az egyház vagyo­
nából, ami által az egyház rövidséget 

; szenvedett. Beszedett adópénzekkel nem 
számoltak el és az egyház uj épületének 
készítésénél nagyobb összeget rosszul ma­
nipuláltak, úgy hogy a hiány összesen 
csaknem hétezer korona. Ezek miatt az­
tán az aradi szentszék a múlt hó 27-én 
tartott ülésén vád alá helyezte a két em­
bert és állásuktól felfüggesztette őket. A 
vád alá helyező határozatot tegnap kéz­
besítették Pandovicsnak és Gyuriczának.
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Helybeli e=-
képes levelező-lapok, amelyek a csongrádi 
állami leányiskolát és az egész piacz-terct 
ábrázolják, — nagyon sikerült kivitelben 
------------ kaphatók darabonként , ■

8 fillérért
Weisz Márk könyvkereskedésében.

4399(1902. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
képviseletében a szegedi kir. ügyészség 
végrehajtatnak valamint dr. Nagy Sándor 
csongrádi ügyvéd csatlakozott végrehaj­
tatnak — Tóth Franczi férj. Bacsa Pál né 
elleni 30 korona és 30 korona 80 fillér 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a cson­
grádi 11086. sz. tjkvben felvett 6159/h. Fa. 
hrsz. 1400 négyszögöl térfogatú öregszőlő 
dűlőben levő szőlőföldből Tóth Franczi 
férj. Bacsa Pálnét illető felerész, 420 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási atban 
a 478/889. tk. számú végzéssel C. 1. alatt 
özv. Balázsa Istvánná szül. Kovács Mária 
s jogutódai javara bekebelezett ut szol­
galom épségben tartasa mellett, továbbá 
a csongrádi 4357. sz. tjkben felvett, fele­
részben Tóth Franczi fetj. Bacsa Paine 
végrehajtást szenvedett, másik felerészben 
pedig Bacsa Pál társtulajdonos nevén álló 
120—121. hrszámu beltelkes ház a végre­
hajtási törvény 156. §-ának d.) pontja 
alapján egészben 640 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az 1902. évi tle- 
czember hó 19-ik napjának délelőtti 9 órájakor 
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesea 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, a csongrádi kir. járás- 
bíróság mint tkvi hatóságnál 1902. évi 
október hó 8-ik napján.

Laurisin
kir. albiró.
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szokvány niiiiörtéyrlivn éw 
európai nemes 6» y<">l«-v<-s ért wmii 
vesszük mélyen leszüllitott iirsi- 
kon. Oltvónyoli ezre l»0—100 írt.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokbul, 
fajtisztán, teljes jótálással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- es 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza­
fizetem. Így mindenki ebbuli szükségletét az eti 

költségemen házához szállítva tekinlhcfi^meg. .

ÉLŐKÉ HITES, t
Gleditschia csameték ós magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlőd.", sövénynóveny. I 
Ez az egyedüli, melyből oly örököt, keriles m;\el- I 
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadassa!, mc- 
lyen nemhogy ember, de sémim fele allat, "Kg - jj 
apró nyálak sem hatolhatnak át, úgy hogv a he- I 
kerített részek teljesen kulcscsal zárhatok. . 3
«len roml.-léslm/. • .gzolíUul « Hű­
tött ültetési ért kezelem .itartit.irt
mcllélcoltotilc. Bővebb tájékozás vegeit szí 
nes fénynyomatú díszes árjegyzékek ingyen es her- 
meiitve küldetnek, rendelés, kötelezet seg nélkül 
Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, 
ki czimét eay levelezőlapon tudatja, mely nmeseu 
az a h íz Ágy család, ahol annak tartalmát haszonra 
ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag.vagy 
szegény családnál egyaránt, gy 11 Kn a'°, ‘ ,
érdekében áll, kik rendelni seinm.t nem akarnak, 
mert benne számos oly közlemények ogla atnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgalatot tesznek.
«*!/_____ liL Kétéves, óriási jövedelmet biztosítóDlOCSenietfik. voltánál fogva, ennek tenyesetase
majd minden gazdaságban az utóbb, .dobén rend-, 

kiviíl elterjedt.
Czim: eÉrmelléhl El*ö S^öoltráM-Telep»

yayy-Ká 1W, «• > SzékelybM. J

Első kézből legjobban vásárol.
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- ós vonós hangszerekben.

8TOWA8SER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és a m. kir, honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.

MF* Legiiamto választék ai összes Itaegszerekben. *9%
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czimbalmok.
All.ilam <tonwtruri.lt TÁROGATÓK :tO IViíól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.
U M fl MIKÁK legjobb elpusztitbatlan hangokkal. Külü)ilef/esség : aczél- 
nttn 111 U I? 1 uAn hangú hangverseny-harmonikák, saját minták. —

Teljes zenekar felszerelések
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek
és pedig külön-kűlön ,r) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról

ingyen és hérncientve.

RendinB
Sti SSoh

főárudájában, ahol eddig több mint

R

600, koronát fizettek ki, közötte

kor. a 63686, számra
18 kor, a 28718, számraig§s m

'Mi'«E'FvS

Rém kell gazdagnak lenni, hogy de általa meEESZdBEOdhatlink !~Kl 
egy sorsjegyet vásároljunk, w ------------ -- - - - -- ------ - -------- -

SZERENCSE-NAPTÁR.

JuniusJanuár
1 87*260
5 0008*2 
8 ‘20012 
4 28701
6 &mt
8 006877 67MIS
8 28(108 
fi 2868*2 

10 00075 
U 06001 
12 06074

78098 
14 ! 46702 
if) 1 26S08 
HI 678(0 00000 

»7070 
87*2*26 
»5760 

91 67000
V. ! 4206

(50060 
02744 
2870*2 
78080 
U&OnO 
7MH-8 
78680
45; >;81

Február Márczíus Április
1 48887 1 23711 1 78711
2 78082 25817 2 62480
3 00527 3 *>774 8 08150
4 78723 4 45740 4 57800
5 5 43320 5 68448
6 57810 G 23707 6 01X147
7 78057 7 28050 53424
8 23738 8 43441 8 57964
9 23720 9 28588 9 28523

10 18411 10 0002)1 10 84207
11 82414 11 46702 11 57860
12
13

78522 12 45723 12 34230
13250 13 2375(5 13 80646

14 09040 14 57061 14 13827
15 06(580 ir> 28733 15 82440
16 111*23 10 00501 16 78540
17 67820 18400 17 82471
18 63110 18 23504 18 8*2301
19 16810 19 57SI7 19 45774
20 45701 20 82180 20 28500
21
99

14270 21 60582 21 00598
73047 22 62749 22 48128

23 69521 23 09005 23 82862
780440117s

OS 108
24 14101 24
25 411310 25 43212

43315 26 57082 26 31310
0054(5 27 67880 27 78015

28 80524 28
29
80
81

18108
28700
78082
28702

28
29
30

3(206
00515
73631

Május
570*27 
84220 
81882 
87207 
184*27 
48828 
45710 
28781 
78(50,s 
28016 
00600 
95026 
98148 
28005 
4674 s 
57000 
28788 
48285 
4572*2 
81818 
4578(5 
28628 
4)5421 
95080 
28074 
82842 
48418 
57080 
45740 
08417 
84244

2 I 05(585
3 I 28(577
4jS2484
r, into

787*2! 
8588(5 
78051 
02701 
58400 
2-7 1*2 
57808 

13 2s7l7 
14!28078 
If. j 45800
16 84285
17 !87207
18 78542 
19! 2858*2 
20;73728 
21;78070 
22 ($0660
23 j 5707(5
24 i78030
25 i60010 
20 14102
27 0004*2
28 69556
29 114198
30 48440

Julius j Auguszt.
2.8780
78512 
28547 57NS4 
01478 
05X518 
S2888 
5 -.070 
•58707

84222 
14*28(5 
78087 
16802 
14135
mvo
05(502
28628
14144
78510
00670
28700
14240
18421
28678
08115
80686
82822
0002(5
28041
26830

1 1 579SS
2 45700
3 09(506
4 j 01454
5 I 31398
6 ' 95926

LS:;:
Ü 1 78700 

10 28005 
828(58 
484 OS 
05071 
25800 
82854 
01X506 
28611 
14208 
05014 
*28011 
78747 
14288 
82888 
28662 
05055 
84224 
01401 
82409 
46720 
18421 
78545

Szeptern!).]
1 I 28(517
2 54211 
3I45708
4 ($0588
5 j 05(500 
C,1 81820 
7i457008 48207
9 14241 

10 78022
8*2310 
78007 
78507 

14 82808 
28(500 
0I4S4 
82401 
28680 
82484 
57014 
76711 
06007 
28716 
14216 
00558 
8241*2 
25842 
7808*2 
45785 
28000

Október Noverab
1 j 18420
2 82870
3 I 0565843311 

73741 
IS 138 
34230 
67037 
73500 
73040 
28710 
18441 
25832 
14171 
09585 
14168 
46713 
78006 
57880 
73032 
05040 
57850 
00574 
23600 
78075 
80500 
78610 
28766 
28676
tm{)
28517

69699 
23686 
(50511 
43220 
53418 
57900 
(50029 
57850 
45778 
28055 
45745 
48245 
00007 
0008« 
28021 
73048 
82485 
68444 
060(5(5 
08188 
00507 
05042 
57054 
73740 
82801 
26881 
53120 
78004 
23041 
63485

Decemb.
1;23051 
2I45788 
3 23780 

1.8450 
78050 
70501 
(51X55(1 
05(58(5 
57811 
09675 
78015 
28640 
45773 
78009 
14231 
60582 
18449 
23749 
95640 
68412 
28724 9qß08 

»08 
00001 
48442 
05679 
95610 
08480 
78028 
87239 
81824

van a
ható. Csak azon

Mindönki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a 
c nova- vagy születésnapjára félvl* 

d&Mllíeiídlífepyiel • m0kból nemcsak egész sorsjegy, de lh, V«, Vs Is kap
legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ba a kért szám már el volna adva ®_ _ _ „

kor.
Äz I. osztályú sorsjegyek ára:

egy nyolezad (Vs) ---75vayy ,50 kor. «jH (V,) 1.50 M »aW 3. _

•CL
,Ver=m“=g“S b& után azonnal küldöm. Sziveskedjék megrendeléseit azon- 

nal, de legkésőb > M
v8@r f* évi november no iO-ig

alólirt szerencsés főelárúsitóhoz juttatni. jj jj j jg JQ jj

BUDAPEST, Városház-utcza 14.
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tönkrejutás fenyegeti azt az embert, 
aki gyakori főfájásban szenved s 
baját nem gyógyítja kellő módon. 
Az ilyen szerencsétlen, izgatott lelki- 
állapotában önmagával és a világ­
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
fáj, vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a Foriusia Epig­
ram pasztillát, melyből 1 drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapható : SchubeH ílraíold For­
tuna gyógy tárában Budapest, VII. 
Csengery- és Dob -utcza sarkán. 
= Csomagolás nem számittatik ! —
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Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izú

ÍR-fféle
mell-bonbont.

274 közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos

gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér. 

Kapható Ungváry József gyógyszertárában
Csoii{jrá(lon.
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JEGY ZEKE az

Ei$öíM nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény n legs/.erenoaésebb esetben I

1 •##©*#©# korona.
Korona

l^i 1 jutalom
I 1 nyer. á 4CNWOO

mnnnm Mumnm 
swmm mnnm 7mnm tmmm 
500Cm 
40000 
80000 
gsooo 
soooo
150001 oooo
5000 
8000 
$5000 
lOOO 
500 
8 OO 
$500 
1^0 
130 
lOO

__ <40

ß
g p< 
£ ^

IO _
M CO 
•4 .Q

n jj
nyer. és int. 

km. összegben 14.459,000

kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
Nagyon solenn Hzercn<?sések lotteli 

általunk.
Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 

becs'ult vevőink.
Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.

kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye- 
lot cllcltt áll

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők : 
egy nyolezad (Vs) frt —.7*5 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed ('/A » 1.50 » 3.— »
egy fél (Vs) » 3.— » 6.— »
egy egész (V,) » O.— » 13.— >

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. évi november hé 20-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi,

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
—~— BANKHÁZA  — 

Budapest,
Hazánk legnagyobb osztálysoryaték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Foüzlets¥8,,Teréz-korút46 a. 
Fiókok: 1. Máczi-körut 4.

2. luzeum-körut II.
3. Erzsébet-kSrut 54.

Rendelőiévé!wsaesMom äääi Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kerek részemre......................... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben
utánvátelezni kérem 
postautalványnyal küldöm 
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)

a nemtetszö törlendő.

Hirdetések
jutányos áron felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

Mf Unghváry
Lászlód

(Czegiedi) 300 holdas bor
termo szölötelepénck, továbbá

gyümölcs- és szóiofaiskolájának
fűf/jlljK árjegyzéke megjeleni hol 5 krajezár 
Ál'í't '** ,el,el* nemcJ «tmtlíli. 2 forinttól BETJMUa 

KMrrx-.-uc
felfelé sima és gyökeres szölövcsszök 
továbbá —16 - 18 forinttól felfele saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók Ezenkívül mindenfele gyümölcsfa 
vadoncz, akácz- es glcditschia-cscmtiék 

Tessék árjegyzéket (borról is) 
kérni.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.
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